

高考进行时



多措并举护航高考 全力成就学子梦想

本报讯(郑报全媒体记者 张玉东 通讯员 王洪岩)一年一度的高考今日启幕。为确保高考安全有序进行,我市公安机关针对疫情对社会生活的影响,创新工作方法,通过加强考点周边巡逻防控、严打涉考违法犯罪、强化交通保障服务、开辟制证“绿色通道”等一系列举措,全力创造一个安全有序的考试环境,为考生提供贴心服务。

围绕考点 筑牢“三圈”防护

为做好高考安保,郑州警方提前部署,以考点为中心,全力筑牢“三圈”防护。“三圈”防护为:扎紧核心区防护圈、筑牢周边安保圈、严密社会防控圈。同时,加大考点周边重点路段、重点部位的巡逻防控和交通疏导,切实提高见警率、管事率,及时妥善处理考生、考务人员及家长的报警求助,及时清理无关车辆,防止人员大量聚集、车辆集中拥堵,确保高考各个环节安全有序、万无一失。据介绍,今年全市共设置11个考区,

120个考点。为确保安全有序,警方根据全市考区实际进行了安保警力部署:各考区的属地分局安排足够警力全力以赴负责考点内外安全工作;交警支队安排民警两名,负责考点周边交通疏导工作;对位于繁华路段、周边治安、交通秩序复杂路段考点,警方将针对性地增派警力,切实加强考点及周边安全保卫工作。

强化分工 消除安全隐患

刑侦部门:及时公布举报电话,发动群众积极举报不法分子利用通信手段进行团伙作弊的违法犯罪线索,严厉打击“非法助考”“非法招生”中介诈骗犯罪。强化案件查办,从源头上杜绝利用高科技手段实施舞弊的行为。

交警部门:加强考点及周边区域的交通管理,对考点周边道路安全隐患进行一次全面排查。加强试卷押运和考生出入考场道路的巡逻、管制。

对于出现交通堵塞可能性大的路口,设计疏导方案,一旦出现严重交通拥堵,

立即启用临时通道或设置专用通道,保证试卷运输车辆安全进出和参考人员出入畅通。

为忘带身份证、准考证、遇到交通拥堵的考生提供应急通行便利;对送考车辆发生故障、交通事故的,迅速出警、快速处理,必要时帮助联系车辆送考考生。

特警支队:加大各考点的执勤巡逻密度,制定完善考场、考点突发事件应急预案,做好安全保卫反恐工作,一旦发生危及考生安全和影响考场正常秩序的突发事件,迅速启动预案,快速、妥善处置,确保每个考场良好的考试秩序。

创新举措 用心服务考生

根据防疫要求,今年高考期间,考生在前往和进入考场过程中,需要进行一定的安全防护。

警方设立了专门的高考便民窗口,为考生开通“绿色通道”,优先受理考生所需身份证办理的申请,优先为考生采集人像信息,优先上传制作,确保身份证能及时

发放到考生手里。考试期间,每个考点辖区公安派出所要安排警力,做好考试期间考生临时身份证的即时补办工作,为遗失身份证的考生办理临时身份证或提供临时身份证明。

交警部门还依托网络媒体及微信公众平台持续开展“护航高考交警同行”公益宣传活动,广泛发布减少噪音、错峰出行等“温馨提示”,及时推送天气预警及道路交通情况,为考生提供出行参考。

宣传部门充分运用电台、电视台、报刊、公安微博、互联网等媒体网络,通过开辟专栏等形式,大力宣传依法查处的涉考违法案例,警示教育群众,震慑减少犯罪,为平安和谐高考提供良好的舆论环境。

与以往不同的是,今年郑州警方在服务高考上增设了疫情防控组,积极配合相关部门细致落实疫情防控工作措施,最大限度降低考试期间各类卫生防疫突发事件的发生风险。

今天,绽放你最美青春之光

郑报全媒体记者 张竟映

以汗水浇灌,于盛夏绽放。今明两天,全省考生将带着亲朋好友的希冀和祝福,为梦想而战。直面今年疫情发生以来这场全国规模最大的集体活动,河南提出“平安高考、健康高考、公平高考、诚信高考、温馨高考”目标,全省上下多部门联动,以战时状态、战时标准、战时举措,为广大考生创造和守卫一条最安全、最公平的赛道。

确保高考防疫和考试安全万无一失,全力以赴打造平安高考。考场布置、防疫措施、交通疏导、噪音治理、食品卫生……高考无小事,每一个环节都需要慎之又慎,连日来,各考点考务人员和工作人员奔忙在各自的岗位上,加班加点不放过每一个细节,为考生营造一个安全的考试环境,让他们放心应考。

一切为了考生,在疫情防控常态化的特殊阶段,全力以赴打造健康高考。按照全省统一部署做细做实各项工作,今年我省国家教育考试联席会议成员单位增加了卫生健康和疾控部门,与教育、招生等部门一同科学精准制定高考防疫组考方案,严密监测全省考生健康信息报送系统,指导各考点做好考前消毒卫生工作,坚决把病毒拦在考场外。

守护每一学子的青春梦想,全力以赴打造公平高考。考前和整个考试期间,全省持续对重点地区通信电子产品市场依法开展专项整治,严查严打涉考作弊器材、替考等违法违规行为;开辟网上安保战场,严格落实24小时网络巡查制度,及时发现封堵删除网上涉考作弊信息;在考点周边环境开展专项电子环境检测,依法查处非法设台擅自使用频率。

诚以修身,信以立业,全力以赴打造诚信高考。省招生办发布致考生的一封信,引导考生遵守考场纪律,服从监考管理,遵循诚信承诺。全省标准化考点考场通过“无声入场”检查,指纹、照片、证件“三合一”身份验证,以及现场监考、同步视频监控、网上巡考等多重督察制度,人防、物防、技防层层设防。

社会各行各业都在为考生提供便利,全力以赴打造温馨高考。就近就地科学合理安排考点考场,学校统一送考;考生免费乘坐公交、地铁和爱心车,公共交通加大发车频率缩短车辆间隔;送考车辆限行不处罚,停车场设置“送考车辆专用停放区”;临时勤务点随时受理报警求助,开辟“绿色通道”第一时间为考生提供临时身份证明。

同学们,当你在考场为梦想奋笔疾书时,全省考务工作者和社会各界的爱心人士都在为助力你们实现梦想奔忙着,不曾懈怠分毫。千淘万漉虽辛苦,吹尽狂沙始到金。在各行各业的协力护航之下,愿每一位考生都能超常发挥,拥抱想要的未来。经此一役,无论将来成为耀目日月,还是点点繁星,你都是最美的青春之光。

以梦为马,不负韶华!加油,少年!

为高考营造安全整洁环境

二七区启动“增强版”清洁模式

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 刘武军)今年高考是常态化疫情防控下的一次“战时高考”,为给广大的考生提供一个安全卫生的考试环境,二七区城市管理各相关部门主动应变,启动了“增强版”环境作业保障模式,通过开展校园消杀作业、公厕设施消毒、规范口罩收集等措施,全力做好防疫的各项准备,确保实现“健康高考”。

今年,二七区共设有17个考点,考场环境的清洁、安全是保证整个考试能够顺利进行的前提。近日,二七区环卫清扫服务中心、环卫公共设施设备管理所联合组织专业人员、机械设备走进校园,对考场区域开展地毯式消毒消杀。工作人员按照卫生消杀管理的标准规范操作,采用机械车辆和人工作业相结合的方式,对校园、操场、餐厅、走廊、卫生间等公共区域逐一实施消毒防疫,真正实现消毒消杀全覆盖,达到了有效防疫的目的。

与此同时,二七区环卫清扫服务中心还适时调整了机械化清扫、洒水降尘的作业时间。考试期间,每天清晨6点前完成周边道路清扫、垃圾收集、道路冲洗等作业,明确停止考点周边噪音较大的机械化清扫、洒水车辆作业;考场周边实行清扫保洁工全员上岗,开展不间断“伴随式”保洁,重点区域适当增加垃圾分类收集容器或快速保洁车,确保每一场考试前后考场周边区域整洁。

此外,今年高考还对考生佩戴口罩制定了“新”规定,面对口罩使用数量的激增,二七区垃圾分类办公室按照废弃口罩收集“两定三专”相关要求,在现行收运模式的基础上,根据各考点考生人数、备用隔离考点使用、陪考家长出行习惯等具体情况,灵活收集方式、增加收运车辆、加大收运频次,确保全面做好辖区各考点的废弃口罩收集转运和消杀处理工作。

三官庙街道办事处

多部门联防联控 为考生保驾护航

本报讯(记者 孙志刚)为给考生提供良好的考试环境,给市民提供整洁、秩序的居住环境,中原区三官庙街道办事处城管队员联合执法中队加大巡查力度,针对学校周边流动商贩、流动宣传、噪音污染等市容问题,开展整治工作,采用教育劝导和行政处罚相结合的方式,依法取缔流动摆摊设点,为高考保驾护航。

取缔学校周边占道经营和流动摊点。加大对高考、中考考点周边市容环境秩序的巡查和整治力度,集中力量,重点整治,坚决取缔各类占道经营和流动摊点。加大考点周边早市、夜市管控力度,及时查处各类占道经营的餐饮摊点,及时劝导和查处考点周边散发“小广告”、非法招生、商业宣传、乱扯乱挂等违规行为,积极配合卫生、防疫等部门做好食品卫生安全工作。

加强噪声污染查处管控。加大对建筑施工、文化娱乐场所、室外群众性娱乐活动和其他噪声源的监管,对有可能产生噪声的场所提前进行介入和查处,限定作业和娱乐时间,防患于未然。严厉查处各类噪声扰民行为。

为持续改善环境,采取增加保洁人员、延长保洁时间、加强垃圾清运等措施,着重做好学校、宾馆周边及主干道的环境卫生保洁,为考生营造一个干净、整洁的考试环境。

助力高考

“公交减压车厢”亮相

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 罗军凯)为鼓励考生放松心情、沉着应试,考出理想成绩,昨日,公交60路党员车长曹瑞娟精心设计出“减压车厢”,助力高考学子。

走进车厢,迎面看到的是“考生加油”四个金灿灿的大字,车厢里挂满了全国各大名校的高考录取通知书,寓意祝愿今年的考生都能考上理想的学校。车窗玻璃上还贴着考生减压攻略,供考生家长参考。党员车长曹瑞娟还细心地准备了风油精、人丹、藿香正气水、口罩、免洗消毒凝胶等防暑降温防疫用品。

“调整不良心态、减压小技巧”考生家长注意事项、科学饮食……这个车厢内的减压攻略好齐全,还有这么多的录取通知书,希望我家的儿子也能考上理想的学校!”昨日,考生家长宋女士坐着公交60路“减压车厢”与同行家人开心交谈。

车长曹瑞娟说:“今年高考与往年不同,希望考生们放平心态,沉着应考,考出理想的成绩!”

暖心服务

8辆应急发电车2台发电机就位

确保高考期间考点供电万无一失



本报讯(郑报全媒体记者 张华 通讯员 韩彦 范文 文图)7月6日,一辆黄色的应急发电车缓缓驶入郑州市今年最大的考点——郑州一中中原西路校区的大门。今年高考期间,国网郑州供电公司未雨绸缪,分配8辆应急发电车和2台发电机到高考考点保电现场,确保高考期间供电万无一失。

高考期间,国网郑州供电公司提前谋划,制定了详尽的高考保电方案,为保障郑州高考期间各个考点可靠供电做好充足准备。据了解,今年郑州地区共设置考点120个,其中新增考点8个,其中上街某中学为普招考点,为确保这些考点考试期间听力考试、照明、空调电力可靠供应,郑州供电公司全面加强设备及线路巡视,提前开展隐患排查,确保电网设备和相关保电线路可靠运行。调整高考保电相关线路及设备工作时段,提前摸排相关线路特别是新增8个考点相关线路的运行方式,提前进行调整,确保考点供电安全。

同时,该公司还密切关注天气状况,及时掌握天气变化趋势,针对高考期间夏季高温天气下电网

运行特点,提前到学校摸排新增空调等降温设备增加情况,提前做好应对措施,做好抢修人员、车辆、物资、装备、技术支持“五到位”,配备三级抢修梯队力量全部在岗待命,提前检查应急发电车,确保车辆设备状况良好,可以快速投入使用。目前,国网郑州供电公司已准备应急发电车8辆,发电机2台,随时为高考保电做好准备。

此外,该公司各个供电部也对较集中的居民小区供电线路及设备提前巡视检查,确保考试期间电力的可靠供应。

B1快速公交化身“高考爱心休息站”



本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 赵振华 文图)高考今日启幕,郑州快速公交二号线B1路公交车化身“高考爱心休息站”,“B1”寓意“必胜”,给考生们助力加油,为陪考家长提供舒适的休息环境。

公交车的车身外粘贴着“高考爱心休息站”标识,车厢内整齐摆放着报纸、杂志、饮水机、医药箱、口罩等物品,以备不时之需。在车厢内两侧还有多个充电孔,可随时为手机进行充电。

B1公交车长申利伟说:“考场内,学生为梦想而战,考场外,父母翘首期盼。我们能做的就是为陪考的家长提供一个舒适的休息环境,缓解焦躁的情绪。”

惠济区:考点周边车位送考车免费停放

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 张凯 马金磊)为做好2020年高考考点停车秩序保障,缓解考点周边停车压力,方便送考车辆停放,惠济区城市管理局

停车场管理中心制定多项措施服务高考,全力给考生及陪同家长提供温馨、便捷的停车环境。

高考期间,送考车辆凭考生的准考证,可在惠济区所属考点周边的公共停车位及部分经营性停车场免费停放,并将优先为考生及送考车辆提供优质的停车服务,管理人员将加大对考点周边站车辆的疏

导、停放等。

同时,惠济区停车场管理中心将成立爱心助考服务队,在郑州市第十二中、郑州市第七十九中、郑州市实验高级中学、郑州市第四中学(迎宾校区)、郑州市第六十中学、郑州财经学院、郑州工程技术学院、郑州师范学院等考点周边,为考生及家长提供车辆引导、饮水、防暑降温应急处理等志愿服务。

温馨提醒

10条防疫关键提示 考生家长请查收

新华社北京7月6日电(记者 王琳琳)国家卫健委官网日前发布10条2020年高考防疫家长关键提示。其中提醒,家长帮助孩子准备好口罩、手套、速干手消毒剂等个人防护和消毒用品,提醒孩子严格按照考试规定,携带准考证、身份证以及相关考试用品、防护用品。

疫情让今年高考与以往不同,关键提示提醒家长也要做好个人防护。比如,考前及高考期间做好自身的健康监测,如有异常,应向考生所在学校报告,并及时就医。身体不适时,尽量减少与考生直接接触。家长宜尽量减少外出,减少聚会、聚餐等聚集性活动,避免前往人员密集和通风不良的场所。如需外出,应做好个人防护,科学佩戴口罩,保持1米社交距离、加强手卫生。

送考时,关键提示提醒家长自觉维护考点周边秩序,遵守各考点送考区的相关制度,不进入考点警戒范围,嘱咐孩子按考点指示图或工作人员指引进入考场。将孩子送至考点顺利进校后,自行离去,不聚集、不扎堆,减少交谈,避免交叉感染。同时做好个人防护,尽量与他人保持一定距离等。

选择休息场所时,关键提示提醒有条件的考生在考试间隔期间应回家休息。如需订酒店,尽量采用预约方式,缩短到店时间,提前了解酒店要求,准备好每个人的身份证、健康码等。到店后尽量与他人保持一定距离,避免人群聚集。进入房间,对公用设备、设施如卫生间和门把手等表面可做清洁消毒,并建议自带个人用品。

在准备考生饮食时,关键提示提醒食物应烧熟煮透,家庭制备食物注意关键环节卫生,保证食材新鲜,加工和存放时注意生熟分开。外购即食食品要注意食品的保质期和储存条件。在外就餐时,注意做好防护,减少就餐时间,使用公勺公筷。考试期间坚持规律饮食,家长给孩子多准备清淡、易消化食物,三餐膳食要营养均衡,早餐忌过饱,午餐要荤素搭配,晚餐以清淡为主,不宜喝浓茶和咖啡。

在缓解考生心理压力上,关键提示提醒家长考前要按照高考的时间安排调整孩子作息,根据孩子的身体素质,选择适合的体育运动项目和方式稍作放松,高考期间不可运动过量。同时,家长要关注孩子的心理状态,营造温馨、放松的家庭氛围。可以跟孩子多谈心,减轻孩子的心理压力,积极、正向鼓励孩子乐观面对、从容应对高考。

